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1. Загальна інформація про викладача 
 

 

Карпеко Надія Миколаївна, к. н. з держ. 

упр., доцент. Викладає в університеті 

наступні дисципліни: 
- Державна влада та громадянське 

суспiльство; 
- Державні послуги; 
- Державне електр. урядування; 
- Економіка і організація інноваційної 

діяльності; 
-  Публчiна служба; 
-  Управління 

конкурентоспроможністю. 
Напрями наукових досліджень: 

Державне управління гуманітарною та 

соціальною політикою, особливості її 

реалізації в сучасних умовах, державне 

управління у сфері  економіки, 

державне управління у сфері 

цивільного захисту, формування 

гендерної політики держави. 
Контактна інформація: 

n.karpeko@khai.edu 
 

2. Опис навчальної дисципліни 
Форма здобуття освіти Денна, заочна 
Семестр 1 
Мова викладання Українська 
Тип дисципліни  Обов’язкова 
Обсяг дисципліни: 

кредити ЄКТС/ кількість 

годин 

денна: 3,5 кредитів ЄКТС / 105 годин (40 аудиторних, 

з яких: лекції – 32, практичні – 32; СРЗ – 41); 
заочна: 3,5 кредитів ЄКТС / 105 годин (6 аудиторних, 

з яких: лекції – 2, практичні – 4; СРЗ – 99) 
Види навчальної 

діяльності 
Лекції, практичні, самостійна робота. 

Види контролю Поточний контроль, модульний контроль, 

семестровий контроль – іспит  
Пререквізити  немає 
Кореквізити  Історія України, Політична економія 
Постреквізити Розвиток економічного та управлінського світогляду, 

Управління людським капіталом,  Цифрові інструменти 

економіки та публічного управління 

mailto:n.karpeko@khai.edu


3. Мета та завдання навчальної дисципліни, переліки 

компетентностей та очікуваних результатів навчання 
 

Мета – є ознайомлення студентів з особливостями майбутньої професії, її 

змістом і завданнями управлінської діяльності, роллю керівників різних рівнів в 

публічному управлінні, також є вивчення економічних відносин, пізнання 

проблем ефективного використання суспільством обмежених виробничих 

ресурсів і шляхів досягнення максимального задоволення людських потреб, 

формування на цій основі у майбутніх керівників глибоких економічних знань, 
логіки сучасного економічного мислення і економічної культури, адекватних 

умовам трансформаційної економіки України.  
Завдання – дисципліни спрямовано на поєднання фундаментальних 

теоретичних знань з управлінських, економічних, соціальних, комунікаційних, 

інноваційних, глобалізаційних процесів та ґрунтовної практичної підготовки 

здобувачів як основи для розвитку професійної кар’єри в органах публічної 

влади. Враховані загальні засади економічного життя суспільства; розкриття 

закономірностей розвитку економічної системи та діалектики взаємозв’язку її 

структурних елементів; з’ясування механізму дії економічних законів і механізму 

використання їх людьми у процесі господарської діяльності; вивчення 

принципових рис основних соціально-економічних систем та напрямів їх 

еволюції. 
Компетентності, які набуваються: 
Інтегральна компетентність:  
Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю 

умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки. 
Загальні компетентності (ЗК)  
Після закінчення цієї програми здобувач освіти буде здатен: 
ЗК2. Здатність збеіргати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножати досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної области, ii місця у загальній системі знань 
про природу суспільство та у розвитку суспільства, техніки та  технологій, 
використовувати різни види та форми рухової активності для активного 
відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та aналізу інформації з piзних 

джерел. 
ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуацій. 
ЗК14. Здатність ухвалювати рйпення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
Спеціальні компетентності (СК) 
Після закінчення цієї програми здобувач освіти буде здатен: 



СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, 
основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та 
міждународному рівнях. 

СКЗ. Розуміння особливостей провідних наукових шкіл та напрямів 
економічної науки. 

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси i явища на 

основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпренувати отримані 

результати. 
СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення економічних задач. 
СК11. Здаткйсть обгрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем i процесів та iз застосуванням сучасного 
методичного інструментарію. 

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми i явища в одній або 
декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих 
соціально-економічних наслідків. 

Програмні результати навчання (ПРН): 
ПРН1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової 

спільноти, визнавати верховснство права, зокрема у професійній діяльності, 
розуміти вміти користуватися власними правами свободами, виявляти повагу до 

прав і свобод інших ociб, зокрсма, членів колективу. 
ПРН7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів i знань на основі розуміння основних напрямів 
розвитку економічної науки. 

ПРН15. Демонструвати базові навички креативного та критичного 
мислення у дослйженнях та професійному спілкуванні. 

ПРН17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних 
явищ i проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків 
та можливих соціально-економічних наслідків. 

ПРН18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують 
професйну діяльнійсть. 

ПРН21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати aналіз та синтез для 
виявлення ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також 
особливостей поведінки ix суб'єктів. 

ПРН25. Впроваджувати концепцію розумної економіки, застосовуючи 
принципи S.M.A.R.T. у процссах економічного аналізу, стратегічного 
планування, управлжня ресурсами та прийняття ефективних рішень в мовах 
цифрової трансформації сталого розвитку. 

4. Змістовний модуль 1 
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ В УКРАЇНІ 
 
Тема 1. Цілі і задачі курсу “Вступ до фаху. Галузевий стандарт вищої 

освіти України 



Предмет, цілі і завдання курсу. Структура і зміст курсу. Історія, структура і 
напрями розвитку ХАІ. Галузевий стандарт вищої освіти України. Посади, 

виробничі функції, типові завдання діяльності та уміння, якими повинен володіти 
випускник ХАІ. Багаторівнева система вищої освіти. Болонський процес в 
Україні. Рейтингова система для оцінки успішності студентів. Організація роботи 
студента у ВНЗ. Основні документи, що регламентують правила навчання, 
внутрішнього розпорядку університету і поведінки студентів. Види і форми 

учбового процесу у ВНЗ: лекції, семінари, практичні заняття, учбова практика. 

Робота з літературою. Самостійна робота. Сесія у ВНЗ. Методи підготовки і здачі 
іспитів. 

Тема 2. Сутність публічного управління та його специфіка 
Основні підходи до понять публічна влада, публічне управління та 

адміністрування та його еволюція. Предметна сфера публічного адміністрування. 
Методологічна основа науки «Публічне адміністрування». Співвідношення 
управління та адміністрування, а також публічного управління та публічного 
адміністрування. Публічне адміністрування як напрям наукових досліджень, 

сукупність знань, сфера діяльності та навчальна дисципліна. 
Сукупність методів публічного адміністрування. Держава як об’єкт 

публічного управління. Функції держави. Публічна влада як інструмент 
забезпечення існування держави та досягнення її цілей. Публічне управління – 
процес реалізації публічної влади. 

Тема 3. Теоретико-методологічні особливості публічного управління 
та адміністрування 

Початковий період у формуванні державно-управлінської думки. 
Біхевіористичний, гуманітарний, системний, ситуаційний, структурно- 
функціональний, соціально-інженерний підходи до управління. 

Теорія раціональної бюрократії М.Вебера. Принципи бюрократичних 
систем. Стилі поведінки чиновників державного апарату. Позитивні риси і 
недоліки теорії раціональної бюрократії. Сутність і вплив поглядів В.Вільсона. 
Відмінність класичної та політичної бюрократії. 

Концепція нового державного менеджменту (new public management). 
Теорія суспільно-політичних мереж (social-political networks). Концепція 
врядування (goverance). Основні принципи європейської школи державного 
управління. Американська концепція державного управління. 

Самоорганізація в системі публічного управління та адміністрування. 
Тема 4. Зарубіжний досвід побудови органів влади 
Уряди в країнах світу: організаційні засади формування, структура, 

функції, конституційна відповідальність. Глава держави: статус та функції в 
сучасних країнах світу. Управління на рівні регіонів: порівняння моделей. 
Моделі децентралізованого управління у Німеччині, Франції, Великій Британії. 
Українська модель публічного управління та адміністрування. 

Середовище і учасники публічного управління та адміністрування. Аналіз 



стейкхолдерів. Постановка завдань вітчизняного публічного управління та 
адміністрування. 

Делегування повноважень. Елементи та етапи процесу делегування. 
Відповідальність і повноваження. Відмінність влади від повноважень в 
публічному адмініструванні. Взаємозумовленість свободи та відповідальності в 
публічному адмініструванні. Переваги раціонального делегування повноважень 
та відповідальності. Основні принципи і перешкоди ефективного делегування 
повноважень. 

Тема 5. Держава як об’єкт публічного управління та громадянське 
суспільство як суб’єкт публічного управління 

Поняття та функції держави. Публічна влада як інструмент забезпечення 
існування держави та досягнення її цілей. Періодизація розвитку публічної влади 

в Україні. Органи виконавчої влади в системі публічного адміністрування. 
Система органів виконавчої влади в Україні. 

Поняття децентралізації та централізації. Загальносвітові тенденції 
розвитку публічного управління. Переваги і недоліки централізації і 
децентралізації. Закон поєднання централізації та децентралізації. 

Поняття «громадянське суспільство». Принципи громадянського 
суспільства. Закони України «Про громадські об’єднання». Етапи становлення 
громадянського суспільства. Громадські об’єднання в системі публічного 

управління. Роль громадянського суспільства у вирішенні питань місцевого 

самоврядування. Роль соціально орієнтованого бізнесу для системи публічного 

управління. 
Тема 6. Основи місцевого самоврядування в Україні 
Сутність і зміст місцевого самоврядування в Україні. Міжнародні правові 

акти: Європейська хартія місцевого самоврядування, Всесвітня Декларація 

місцевого самоврядування. Закон України «Про місцеве самоврядування в 
Україні». Теорії місцевого самоврядування. Моделі місцевого самоврядування. 

Система місцевого самоврядування. Принципи, функції і повноваження органів 

місцевого самоврядування. Компетенція органів місцевого самоврядування. 
Форми місцевого самоврядування. 

Тема 7. Владно-управлінські рішення як інструмент публічного 
управління та адміністрування 

Характеристика понять «прийняття рішень», «управлінське рішення». 
Класифікація управлінських рішень. Характеристика управлінської діяльності. 
Технології прийняття управлінських рішень. Реалізація прийнятих рішень. 
Планування нормотворчої діяльності. Розвиток нормативно-правових баз. 
Підготовка аналітичних документів. Аудит, моніторинг та оцінювання 
управлінських рішень. Вплив процесів глобалізації на публічне управління та 
адміністрування. 

Управління як визначальна функція публічного адміністрування. 
Управлінське рішення як наукова категорія. Пріоритетність політичного вибору 



цінностей та цілей. 
Визначення цінностей та цілей – визначальна ланка прийняття рішень. Роль 

конкуренції в процесі прийняття рішень. Взаємовідносини суб'єкта та об'єкта 

прийняття рішень. Послідовність етапів прийняття рішень. Динаміка виконання 
рішень. 

Тема 8. Професійні, ділові і особистісні якості працівника органів 
влади 

Класифікація основних форм влади. Стилі керівництва, як спосіб 
прийняття рішень та передачі завдань підлеглим. Характеристики стилю 
публічного адміністрування.. Мистецтво ділового спілкування. Етика ділового 
спілкування та діловий етикет. Контроль процесу роботи і результатів. 
Професійні уміння і навички. 

Підходи до розгляду поняття «управлінські послуги». Специфічні 
особливості управлінських послуг. Класифікаційні групи управлінських послуг. 
Видача дозволів. Видача ліцензій. Реєстрація. Легалізація. Акредитація Атестація. 
Сертифікація. Нострифікація. Верифікація. Надання консультативної допомоги. 
Ознаки адміністративних послуг. 

Тема 9. Становлення органів державної влади та управління в умовах 

проголошення України незалежною державою 
Проголошення суверенітету України та формування нової системи влади. 

Інститути президента і парламенту. Конституційний процес та його вплив на 

розвиток держави, залучення громадян до засад управління. Система управління 

в незалежній українській державі (1991-2014 рр.)  
Трансформації державної влади та місцевого самоврядування, закріпивши 

основні принципи їх діяльності в Конституції України 1996, 2004, 2014 років. 
 

Змістовний модуль 2. 
ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

ТА ФОРМУВАННЯ РИНКУ 
 
Тема 10. Зміст економічної діяльності суспільства та проблема 

економічного вибору. Економічні системи суспільства  
Методи пізнання економічних явищ. Виникнення та основні етапи 

розвитку економічної теорії. Сучасні економічні теорії.  
Економічні потреби суспільства, їх сутність та класифікація. Фактори 

потреб. Сутність економічних ресурсів, їх види. Методи дослідження 

економічних процесів. Взаємодія економіки і політики. Економічні закони та їх 

особливості. Економічні категорії. 
Тема 11. Суспільне виробництво та форми його організації 
Сутність і цілі суспільного виробництва. Властивості факторів 

виробництва. Загальні форми організації суспільного виробництва. Економічний 



зміст власності. Натуральне та товарне господарство: суть та основні риси. 

Умови виникнення товарного виробництва. Товар як фундаментальна категорія 

товарного виробництва. Вартість, споживна вартість та цінність товару. Гроші, 

концепції їх суті та виникнення. Функції грошей та їх еволюція. Гроші та ціна. 

Цінність грошей. Економічне зростання, типи, фактори. Сучасні тенденції 

розвитку відносин власності в Україні.   
Тема 12. Ринок, як форма організації суспільного виробництва. 

Механізм функціонування ринкової економіки 
Сутність ринку та його структура. Відмінні риси ринкових відносин. 

Функції ринку. Попит і пропозиція як елементи ринкового механізму. Закони 

попиту і пропозиції. Фактори попиту і пропозиції. Еластичність попиту і 

пропозиції. Координація попиту та пропозиції. Ціна рівноваги. Сутність та 

функції інфраструктури ринку. Основні елементи інфраструктури ринків 

споживчих товарів, фінансів і ресурсів. Роль держави в ринковій економіці.  
Тема 13. Підприємство – головний суб’єкт мікроекономіки. 
Сутність підприємства. Підприємства як суб’єкти ринкової економіки. Цілі 

створення та основні риси підприємства. Способи класифікації підприємств. 

Види підприємств у залежності від розміру та організаційно–правового устрою. 

Відтворення підприємств, його забезпечення. Фонди підприємств та їх структура. 

Амортизація та відтворення основних фондів. 
Витрати виробництва та їх види. Сутність, структура і функції цін. 

Рентабельність виробництва. Рентабельність продукції. 
Тема 14. Механізм функціонування національної економіки. 
Національна економіка та показники результативності її функціонування. 

Етапи розвитку макроекономічної теорії. Суть відтворення і його види. Основні 

показники, що характеризують результати відтворення. 
Циклічність економічного розвитку. Суть та види економічних циклів. 

Фази середньострокового економічного циклу, їх основні характеристики. 

Зайнятість, її сутність та форми. Причини, види та рівень безробіття, соціально-
економічні наслідки безробіття. Сутність, причини та види інфляції. Стагфляція. 

Наслідки інфляції.  
Тема 15. Державне регулювання економічних процесів 
Держава як суб’єкт економічної системи. Економічні функції держави в 

сучасній ринковій економіці. Форми, методи та інструменти регулювання 

економіки. Кредитно– грошове регулювання.  
Суть і функції фінансів. Призначення фінансів. Державний бюджет. 

Структура державного бюджету. Державні витрати та дефіцит бюджету. Податки 

та податкова система. Історія розвитку вилучання податків. 
Тема 16. Світова система господарства, її основні риси та напрямки 

розвитку. Валютна система та міжнародні валютні відносини.  



Об’єктивні причини існування світового господарства. Валютна система та 

її складові. Етапи становлення світової валютної системи. Основні форми 

міжнародних валютних розрахунків. Сучасний етап розвитку економіки та 

суспільства у світі та Україні. 
Контрольний захід: іспит 

 
5. Індивідуальні завдання 

1. Сутність публічного управління та його специфіка. 
2. Теоретико-методологічні особливості публічного управління та 

адміністрування. 
3. Зарубіжний досвід побудови органів влади. 
4. Держава як об’єкт публічного управління. 
5. Основи місцевого самоврядування в Україні. 
6. Громадянське суспільство як суб’єкт публічного управління. 
7. Владно-управлінські рішення як інструмент публічного управління та 

адміністрування. 
8. Професійні, ділові і особистісні якості працівника органів влади. 
9. Сучасні тенденції розвитку відносин власності в Україні. 
10. Особливості дії економічних законів у сфері виробництва й обігу.  
11. Державний бюджет. Структура державного бюджету. 

 
6. Методи навчання 

При викладанні навчальної дисципліни застосовуються такі методи 
навчання, як: 

1. Репродуктивний. 
2. Проблемного навчання. 
3. Евристичний (частково-пошуковий). 
4. Дослідницький. 
Активізація навчально-пізнавальної діяльності студентів здійснюється 

через застосування таких форм навчання, як: 
- проблемні лекції, лекції теоретичного моделювання; 
- семінари-дискусії, семінари-практикуми; 
- презентації навчальних матеріалів, виконаних творчих завдань; 
- роботу в Інтернеті, бібліотеці; 
- складання схем, таблиць, графіків тощо; 
- консультації (настановні, контрольні, проблемні). 
 

7. Методи контролю 
Проведення поточного контролю, виконання та захист контрольної 

роботи, фінальний контроль у вигляді контрольного заходу (усно). 
 



8. Критерії оцінювання та розподіл балів,  
які отримують здобувачі освіти 

Таблиця 8.1 – Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 
Складові навчальної 

роботи 
Бали за одне заняття 

(завдання) 
Кількість занять 

(завдань) 
Сумарна 
кількість 

балів 
Змістовний 

модуль 1 
Виконання і захист 
практичних робіт 

0...5 6 0…30 

Модульний контроль 0…20 1 0…20 
Змістовний 

модуль 2 
Виконання і захист 
практичних робіт 

0…5 6 0...30 

Модульний контроль 0…20 1 0…20 
Усього за семестр 0…100 

Таблиця 8.2 – Шкали оцінювання: бальна і традиційна 

Сума балів Оцінка за традиційною шкалою 
Іспит, диференційний залік Залік 

90 – 100 Відмінно 
Зараховано 75 – 89 Добре 

60 – 74 Задовільно 
0 – 59 Незадовільно Не зараховано 

 
Під час складання семестрового іспиту здобувач має можливість отримати 

максимум 100 балів. Білет для іспиту складається з двох теоретичних питань,  

максимальна кількість балів за кожне питання 50 балів, що складає в сумі 100 

балів. 
Критерії оцінювання роботи здобувача протягом семестру 
Задовільно (60-74) – мати мінімум знань і умінь для забезпечення 

програмних результатів навчання. Відпрацювати та захистити всі практичні 

роботи. 
Добре (75-89) –знати основні теми дисципліни. Достатньо знати групи 

основних ознак адміністративного процесу в органах публічного управління в 

площині внутрішньої (закритої ззовні) діяльності органів публічної влади; вміти 

проводити аналіз нормативно-правового забезпечення управління 

адміністративними процесами в регіональних економічних системах. 

Відпрацювати та захистити всі практичні роботи. 
Відмінно (90-100) – мати знання, що дозволять самостійно, вільно та 

обґрунтовано відповідати на будь які питання щодо сучасних механізмів 

управління адміністративними процесами в регіональних економічних системах 

в Україні, вміти виміряти продуктивність, результативність та ефективність 



публічного адміністрування виконувати діагностику розвитку регіональних 

економічних систем в процесі прийняття державно-управлінських рішень, мати 

уявлення про шляхи вдосконалення механізму управління адміністративними 

процесами в регіональних економічних системах в Україні. Відпрацювати та 

захистити всі практичні роботи. 
 

9. Політика навчального курсу 
Відпрацювання пропущених занять відбувається відповідно до розкладу 

консультацій, за попереднім погодженням з викладачем. Питання, що стосуються 

академічної доброчесності, розглядає викладач або за процедурою, визначеною у 

Положенні про академічну доброчесність. 
Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає 

(Методичні рекомендації для закладів вищої освіти з підтримки принципів 
академічної доброчесності. Лист МОН України № 1/9-650 від 23.10.2018 р.  URL:   
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v-650729-18#n211): 

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 
підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 
потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб 
і можливостей); 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 
тверджень, відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 
- надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 
інформації». 
 

10. Методичне забезпечення 
k601@khai.edu - електронний ресурс, на якому розміщено навчально-

методичний комплекс дисципліни, який включає в себе: 
Обов’язкові складові: 
- робоча програма дисципліни; 
- конспект лекцій, підручники (навчальні посібники), в тому числі в 

електронному вигляді, які за змістом повністю відповідають робочій програмі 
дисципліни; 

- методичні вказівки та рекомендації для виконання практичних робіт, а 
також рекомендації для самостійної підготовки; 

- тематики індивідуальних завдань; 
- питання, тести для контрольних заходів; 
- каталоги інформаційних ресурсів. 
Електронний каталог науково-технічної бібліотеки Національного 

аерокосмічного університету "ХАІ".  - Режим доступу: 

mailto:k601@khai.edu


https://library.khai.edu/catalog 
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